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1. Feleletvdlasztds: Mely valasz(ok) helyes(ek) az alabbi kér- 2. Az a paraméter értékeitdl fliggen hany megoldasa lehet
désekre? A helyes valaszt /véalaszokat egy X-szel jeloljik meg, az alabbi bovitett matrixa egyenletrendszernek? (8 pont)
a helytelent hagyjuk iiresen! (Helyes kitoltés egy kérdésre 2
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pont, minden hiba -1 pont, negativ pont nem kaphato.) a 2 4 |2
0 a+1 2 1
1. Legyen A egy val6s 4 x 6-os matrix. 0 0 a—211

Ha A i kk ének ¢ llterének di-
(a) Ha A rangja 3, alkor sorterének és nullterének di M: 0: a = —1vagy a = 2; oo: @ = 0; 1: minden més esetben.

]

menzidja is 3.
(b) TetszGleges b € R* esetén az Ax = b egyenletrend-
szernek végtelen sok megoldasa van.

L]

(c) AT rangja 1.

2. Hogyan valtoznak elemi sormiiveletek koézben a sor- és
oszlopterek?

(a) A sortér nem valtozik.

(b) A sortér sorai kozti lineéaris kapcsolatok ne

=]

valtoznak.

(¢) Az oszloptér nem véaltozik.

(1]

(d) Az oszloptér oszlopai kozti linearis kapcsolatok ne

=]

[ ]

valtoznak.

3. Melyek helyesek az aldbbi matrixmiveletekre vonatkozo

tulajdonsagok koziil?
3. Szamitsuk ki az

(a) (A+B)2=A?+2AB + B? ha A és B is azonos

PV . s 1 -1 1 -1
méretd négyzetes valés matrixok. D 1 5 _1 9
(b) Ha AB = O, akkor vagy A = O, vagy B=0. | | 1 -1 1 2
—1 1 1 1
(c) Ha AC = BC és C invertélhat6, akkor A = B.| |
4. Egy n x n-es valos matrix determinansénak értéke nem determinans ertéket! (4 pont)
valtozik, ha 1 -1 1 -1
o101
(a) elsé n — 1 soranak egy tetszoleges linearis kombiné- M: o 0 0 3~ —6
ciojat kivonjuk az utolsé sorbol. D 0 0 2 0

(b) az els6 harom sorat folcseréljiik ugy, hogy a 2-dik
keriiljon az elsg, a 3-adik sor a méasodik, és az els6

sor a harmadik helyére.

(c) az els6 négy sorat folcseréljiik tgy, hogy a 2-dik ke-
riiljon az els6, a 3-adik sor a mésodik, a 4-edik sor
a harmadik és az els6 sor a negyedik helyére.

5. Mely allitasok igazak egy n x n-es A métrixra?

(a) Ha egy matrix diagonalizalhato, és csak két sajat-
értéke van: 2 és 3, akkor diagonalis alakjaban csak
2-esek és 3-asok szerepelhetnek.

(b) A pontosan akkor diagonalizalhato, ha van n fiig-
getlen sajatvektora. D

(¢) A pontosan akkor szimmetrikus méatrix, ha R™-ben
van olyan B ortonormalt bazis, melyben az x — Ax

leképezés matrixa diagonélis. D



4. Tekintsiik a B = {by,ba, b3} bazist, ahol

0 1 p
b= |0], by=|0|, bs=]1
1 2 1

Egy linearis leképezés e bazisvektorokat a kovetkezSképp
transzformélja: by — bo, by — by, by — 2bs. Irjuk fol
a leképezés matrixat a B bazisban és a standard bézisban!

(9 pont)
M: A leképezés matrixa:
01 0
Az=11 0 0
0 0 2
Az attérés matrixa
0 1 2 -2 3 1
Cee=10 0 1|, Cpee=Cgzlzg=|1 -2 0
1 2 1 1 0
Innen
-2 7 1
A=CegApCpre=|0 2 0
-3 6 2

5. Valasszunk ki a v; = (1,2,0,1), vo = (1,3,0,0), vg =

(1,1,1,1), vy = (1,0, 1, 2) vektorok koziil néhanyat, melyek a

négy vektor altal kifeszitett altérnek egy bazisat alkotjak, és

irjuk fel mind a négy vektor e bazisra vonatkoz6 koordinatéas

alakjat! (6 pont)
1 0 0 1

M: (0 1 0 —1{,igy B ={vy,va,vs}. A koordinatas
0 0 1 1

alakok: (vi)p = (1,0,0), (v2)g = (0,1,0), (vs)s = (0,0,1),
(va)p = (1,-1,1).



6. Hatarozzuk meg az
2 2 2
A=1(2 0 4
0 1 2

matrix LU-felbontasat! Ezt folhasznalva oldjuk meg az

2
Ax=1]0
-5
egyenletrendszert! (10 pont)
M: A = LU, ahol
1 0 0 2 2 2
L=|1 1 o], u={0o -2 2
0 —1/2 1 0 0 3

Ly = b megoldasa y = (2,—-2,—6), x = (4,—1, —2).



7. Hatarozzuk meg a

2 0 -1

-1 1 1

2 0 -1
matrix sajatértékeit és sajataltereinek egy-egy
béazisat! (8 pont)

M: Karakterisztikus polinom: —A(\ — 1)2, a sajétértékek
A1 =0, A2 3 = 1, a 0-hoz tartozo altér egy bazisa: {(1,—1,2)},
az 1-hez tartoz6 egy bazisa: {(1,0,1),(0,1,0)}.



